

# 日本“安倍派”“黑金”丑闻闹大了

## 岸田可能撤换内阁官房长官,政府支持率也恐被拉低

多家日本媒体9日报道,执政党自民党的派系“黑金”丑闻越闹越大,党总裁、首相岸田文雄可能撤换内阁官房长官松野博一。

共同社、日本广播协会(NHK)等媒体援引消息人士的话报道,不仅松野博一可能下台,而且内阁和自民党领导层也可能改组。

自民党最大派系“清和会”近日曝出秘密资金丑闻。“清和会”先前由前首相安倍晋三领导,又称“安倍派”。安倍于2022年遇刺身亡。

根据报道,这一派系向所

属国会议员下达销售指标,要求他们以每张2万日元(约合989元人民币)的价格出售政治筹款集会入场券。如果销售所得超过指标,相关议员可获得回扣。至少从2018年至2022年,该派系未按规定把相关收入入账,秘密资金累计总额约1亿日元(494万元人民币)。东京地方检察厅特别搜查部已经以涉嫌违反《政治资金规正法》启动调查。

日本广播协会9日援引消息人士的话报道,“安倍派”议员中,多数人拿了这类回扣且没有入账,包括该派系6名核心成员。除松野博一外,其余5

人分别为前文部科学大臣、“安倍派”主席盐谷立以及自民党国会对策委员长高木毅、自民党政务调查会长萩生田光一、经济产业大臣西村康稔、自民党参议院干事长世耕弘成。

据日媒报道,除“安倍派”,自民党内其他派系也存在同样做法。

日媒评论说,岸田政府支持率已经跌至30%以下,为执政以来最低水平。秘密资金丑闻势必加深选民对日本政治和自民党的不信任,恐将进一步拉低岸田政府支持率。

惠晓霜(新华社电)

## 埃及

### 总统选举投票开始



12月10日,选民在埃及开罗的一处投票站投票。埃及总统选举于当地时间12月10日上午9点拉开帷幕。新华社记者 隋先凯摄

## 委内瑞拉

### 愿与圭方对话 解决领土争端

新华社加拉加斯12月10日电 委内瑞拉外交部9日发布公报,表示愿意通过对话解决委内瑞拉与圭亚那两国间领土争端。

近日,委内瑞拉与圭亚那之间关于石油资源丰富的埃塞奎博地区的争端加剧。拉美和加勒比国家共同体(拉共体)轮值主席国圣文森特和格林纳丁斯总理冈萨维斯9日宣布,在拉共体、加勒比共同体和巴西的斡旋下,圭委两国总统将于本月14日在圣文森特和格林纳丁斯会见并就领土争端问题进行对话。

## 美国

### 佐州亚特兰大市 枪击事件3死1伤

新华社纽约12月9日电(记者兴越 刘亚南)美国佐治亚州亚特兰大市9日晚发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人受伤。

亚特兰大市警察局说,当地时间晚6时44分左右,有人报警说在桃树街发生枪击事件。警方到达现场后发现4名成年男子遭到枪击,其中3人当场死亡,一名受害者已被送往医院。

警方没有透露受害者和嫌疑人信息。调查仍在进行中。

据当地媒体报道,调查人员认为枪击事件可能与毒品交易活动有关。

## 德国

### 一住宅楼爆炸 原因暂不清楚

德国西部城市埃森一座公寓楼9日晚间爆炸起火,造成3人受伤。

据德新社报道,初步调查显示,爆炸发生于晚10时15分许。火焰从一楼一间公寓蔓延到其他楼层,附近的建筑物也受到波及。

当地消防部门发言人说,一名住户跳窗求生。消防人员赶到时,这名住户躺在街上,伤势严重,有烧伤。此人随后被送往医院接受救治。另有两名受伤的住户在现场接受治疗后也被送医,但他们伤势不重。

这名消防部门发言人说,爆炸现场散落一地瓦砾和碎玻璃。

暂不清楚爆炸发生的原因。消防部门在社交媒体上呼吁邻近区域的住户外出时绕行并保持家中门窗关闭。荆晶(新华社电)

## 马来西亚

### 饺子烹饪赛



12月9日,在马来西亚柔佛州居鑾市,出席者在比赛后品尝饺子。

马来西亚南部柔佛州居鑾市一所中学的校友会主办“情牵冬至”水饺烹饪比赛,以色香味和创意摆设作为评分标准。

新华社发(张纹综摄)



## 韩又有两养鸡场发现禽流感病例

### 出现疫情家禽养殖场已达6家

韩国有关方面9日通报,又确认两家养鸡场出现高致病性禽流感病例。这令进入12月以来该国发现禽流感病例的家禽养殖场数量增至6家。

韩联社援引韩国农林畜产食品部消息报道,新报告确诊禽流感病例的养鸡场分别位于韩国全罗北道金堤市和忠清南道牙山市,前者养鸡约16万只,后者养鸡约3万只;前者检出的是H5N1型禽流感病毒。

卫生部门封锁了养鸡场,实施了包括扑杀家禽在内的防疫措施,还发布了36小时停工令。

韩国政府在西南部城市全州发现野鸟感染H5N1型禽流感病毒后,于本月1日将禽流感警报级别从“注意”提升至“严重”。

农林畜产食品部说,3日在全罗南道高兴郡一家养鸭场发现了今冬首例家禽感染高致病性H5N1型禽流感

病例,是时隔约8个月后韩国再次检出家禽感染禽流感。卫生部门封锁了养殖场并实施了防疫措施,包括扑杀那里饲养的2万多只鸭子,实施36小时停工令。

此后,全罗南道务安郡一家养鸡场、全罗北道益山市的两家家禽养殖场又先后确诊禽流感病例。

为遏制病毒传播并尽早发现病例,韩国有关方面已加强措施,包括对地方农场的鸡鸭开展更频繁的禽流感病毒检测,对全国约430家被认为容易感染禽流感的养鸭场进行深入检查。

乔颖(新华社电)